

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 115
(13635)

СУББОТА, 17 ИЮНЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

День города, День газеты

— НОВОСТИ —

ДЖИЗАК—ПЕРВОУРАЛЬСК

Ответный визит

В самые ближайшие часы ожидается прибытие в наш город колонны из 18 машин с дарами солнечного Узбекистана. Город-побратим Джизак, с которым совсем недавно заключен договор о дружестве, сделал первый реальный шаг по налаживанию экономических связей. Свежие картофель и лук, помидоры и свекла, а также изделия из трикотажа, пластмассы, другие товары, без сомнения, придутся по душе уральцам.

Одновременно с «Караван-сараем» в наш город приехали представители советских, партийных органов, агропрома, торговли Джизака. Теперь уже они познакомятся с условиями жизни, работы труженников Первоуральска, побываю на предприятиях, а также примут участие в праздновании Дня города. В дальнейшем предполагается, что поездки друг к другу станут обычным явлением дружбы двух народов.

С. ВИКТОРОВА.

«ЖИЛЬЕ-2000»

Большая стройка

В поселке Прогресс Коуровского леспромхоза близится новоселье. Примерно месяц остался до ввода 36-квартирного дома, что в двух шагах от магазина «Радуга». Это второй благоустроенный дом, а первый — 33-квартирный — появился в прошлом году. Сейчас в очереди около двухсот человек, есть среди них и ветераны. Им-то и выделены в первую очередь ордера. Сейчас силами строителей треста Уралтяжтрубстрой полным ходом идет отделка дома, помогают и наши работники.

Мы посчитали: для того, чтобы к 2000 году выполнить программу «Жилье», должны вводить ежегодно до сорока квартир. Нынче появятся еще несколько новых двухквартирных домов. Ну, а в следующем году — вновь большая стройка.

Ю. КУРУНОВ,
секретарь парткома леспромхоза.

ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

Дневной стационар

Введенная недавно в поликлинике треста Уралтяжтрубстрой новая форма лечебной работы — дневной стационар — оправдала себя. Она рассчитана на госпитализацию больного только на дневное время. Недавно стационар расширился: он теперь занимает четыре комнаты и работает в две смены. В первую смену лечатся рабочие, во вторую — госпитализируются участники, инвалиды войны, ветераны труда.

На недавней конференции в Свердловске перед главными врачами больниц области выступил с докладом врач дневного стационара А. Н. Бикселев. Он рассказал о преимуществах этой формы лечения.

В дневном стационаре, входящем в отделение восстановительного лечения, сейчас выделены отдельно процедурный кабинет и ординаторская.

В. КАЙГОРОДЦЕВА,
рабкор.

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Встречи во дворе

Немало интересных встреч в подшефных микрорайонах организовал партком треста Уралтяжтрубстрой. Жители дома 3-а по проспекту Космонавтов и их соседи с интересом прослушали беседу старшего помощника прокурора П. С. Проскуракова. Он обрисовал ситуацию с правонарушениями, убедил жителей, что порядок в городе невозможен без их помощи.

Начальник узла связи В. В. Самойленко встретился с первоуральцами на агитплощадке у дома № 19 по улице Чкалова. Он рассказал, как будет развиваться телефонизация города. После обеих встреч самодельные артисты Дворца культуры и техники «Строитель» выступили с концертами.

Л. СТРЕЛЬЦОВА,
зам. секретаря парткома треста.



Город и газета... Они неотделимы друг от друга. И если со дня основания Васильево-Шайтанского завода прошло 257 лет, то Первоуральск и его газета почти ровесники: 19 июня 1931 года вышел первый номер газеты «Голос ударника», которая через полгода стала называться «Под знаменем Ленина», а 20 июня 1933 года поселок получил статус города и переименован в Первоуральск.

Более полувека не рядом, а вместе, и потому биография города — на страницах его газеты. Летопись массового героизма первоуральцев в боях и в тылу стала

газета в годы войны. В редакции не вернулись с фронта журналисты В. А. Клепиков, В. М. Меньшиков, А. Ф. Чечета, Д. З. Плешин. Их имена — на мемориальной доске в редакции. Листаем старые подшивки — на их страницах жизнь Первоуральска, будни и праздники, радости и неудачи. 50-е годы — переход на индустриальные методы жилищного строительства, сооружение самого мощного в мире трубопроводного стана, 60—70-е — развитие социально-культурной базы: детские сады и стадионы, Дворцы культуры и спорта, 80-е годы — рез-

кое улучшение материальной базы здравоохранения. А люди? На страницах газеты — коллективный социальный портрет первоуральца: строителя и медика, металлурга и педагога, шофера и энтузиаста культуры. Первоуральца, который, независимо от разного рода эпох, называемых сегодня именами правителей, независимо от их методов и стилей, во все времена честно и самоотверженно делал биографию города победою, по-уральски.

Но сегодняшний день все же отличен от всех предыдущих: газета обрела голос, впервые получив возмож-

ность сказать устами первоуральца то, что он думает о жизни своей, о наших проблемах. Впервые газета стала маленькой трибуной большого Всесоюзного форума народных депутатов, впервые публично можно высказать мнение, альтернативное официальному, не боясь попасть в разряд инкомыслящих или экстремистов.

Город и газета. Одна биография, одна судьба. Мы должны ее строить так, чтобы нашим потомкам, листающим старые газетные подшивки, ни на миг не было за нас стыдно.

Фото В. ЗОТОВА.

МЫСЛИ ВСЛУХ

— Редко газета еще пишет о воспитании детей самого маленького возраста. А ведь это не второстепенный вопрос. Мы нередко занимаемся перевоспитанием, а это уже во многом труднее. Мой совет: привлекайте больше в качестве авторов воспитателей, родителей. Они откликнутся.

И. Н. ЕЗЕНКОВА, и. о. начальника техотдела завода сантехизделий:

— Запомнилось, как газета освещала предвыборную борьбу между П. П. Пьянковым и Е. В. Кириным. Разные мнения, разные позиции. А вот с Г. А. Месяцем явный перегиб вышел. Материалы все о нем, о нем. Как будто соперников не существовало. А ведь говорим о равенстве кандидатов.

Грамотнее стали ставиться технические вопросы, хотя мой совет: поменьше о них пишите. Больше о людях, о том, что они думают по самым различным поводам. Тогда интерес к газете возрастет еще больше. Такие материалы и читать не скучно.

Н. Н. ТЕМНЯКОВ, термист завода комплектных металлических конструкций:

— Всякий раз с интересом читаю те материалы, в которых поднимаются вопросы социальной справедливости. Раньше шла сплошная констатация фактов, сейчас — размышлений больше. Бывает, конечно, что с чем-то не соглашаешься, но ведь это тоже интересно. А вот результативность публикаций тоже, считаю, пока слаба. Принимаются, скажем, решения на сессиях горсовета. Вот бы через несколько месяцев посмотреть, как они выполняются. Многие люди уже не

Э. С. ВЕРЕТЕННИКОВ, начальник вычислительного центра Новотрубного завода:

— Нравится, что больше стало звучать тем, по-настоящему важных для жителей города: экология, благоустройство. А что изменилось после выступлений газет? Конкретных результатов пока маловато. Остроты в материалах тоже порой не хватает. Некоторое время назад появились подборки, когда газета сталкивала различные, даже самые противоположные, мнения. Сейчас этого не стало. Жаль.

Г. И. НИКУЛЬНИКОВА, заведующая детским садом № 7:

Каждый день городскую газету открывают и читают десятки тысяч первоуральцев. Что они думают о ней, устраивают ли их темы, которые мы поднимаем? Чего не хватает «Подзнаменке»? В День газеты мы решили послушать мнения на сей счет наших читателей.

Н. И. КУКАРКИНА, нормировщик авторемзавода:

— Без городской газеты себя не мыслю, уже написала ее на 1990 год. Читаю ее среди других газет первой и практически от корки до корки. Всегда ищу материалы на партийную тему, поскольку выбрана заместителем секретаря партийной организации, о жизни молодежи. Изменилась ли за последнее время газета? Помоему, не особенно. Может, просто привыкла к ней.

В. М. НЕКРАСОВА, старший мастер раскройного цеха швейной фабрики:

— Я считаю, перемены в «лице» нашей газеты за последние полгода-год заметны. Стало больше информации о том, что в горкоме партии делается, ответов руководителей, юмора и сатиры. Да и в оформлении «Подзнаменка» лучше стала. Однако некоторые темы, мне кажется, надо острее подни-

В ЗЕРКАЛЕ ГЛАСНОСТИ

ИЗ ИНТЕРВЬЮ С НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ СССР П. П. ПЬЯНКОВЫМ

Сегодня отношение к гласности (а значит, к печати, радио, телевидению) — тот индикатор, по которому можно судить, как человек воспринимает перестройку. Самые оперативные социологи уже определили степень гласности на Съезде народных депутатов. Из интервью с П. П. Пьянковым, опубликованного 15 июня, мы приберегли на сегодняшний случай — День газеты — его личные впечатления.

— Павел Павлович, можно ли сказать, что Съезд проходил в стопроцентной обстановке гласности?

— По-моему, нельзя. Конечно, прямая трансляция — это здорово. Когда еще, в какие времена случалось такое? Но были моменты, когда на прямо поставленные депутаты вопросы ответов не последовало. Например, Съезд отменил статью одиннадцать прим известного всем апрельского Указа. А кто автор статьи, нам так и не ответили.

— Мы, журналисты, давно ждем Закон о печати. На Съезде о нем заходила речь, в газетах, журналах публиковались различные варианты. Так когда же?

— Возможно, на осеннем Съезде. Каким он будет, пока трудно сказать. Но уверен, что Закон откроет полный доступ к любой информации, за исключением, конечно, государственных тайн. Тогда и в голову никому не придет предлагать прекратить трансляцию Съезда.

— Павел Павлович, мы знаем, что до отъезда в Москву депутаты Урала встречались в Уфе. Выработали предложения Съезду. Обращение. Но в печати мы их не увидели.

— Да, к сожалению, пока говорить о полной гласности не приходится. Мы просили редактора газеты «Известия» опубликовать наши материалы. Он наотрез отказался. Как могли, распространили сами. Думаем, недостаточно гласно представлена и программа москвичей. Они четко разработали регламент

Съезда, у них много хороших предложений, которые помогли бы провести Съезд более эффективно. А многие депутаты узнали о них только в Москве.

— Видимо, не случайно было высказано мнение, что редактора газеты «Известия» и председателя Комитета по телевидению и радиовещанию надо утверждать на Съезде народных депутатов.

— Да, такое предложение было, но оно пока не прошло. И все-таки я — оптимист. Думаю, к этой мысли обязательно вернемся. И все равно доведем идею до конца. Мы стали настойчивее. Главное достижение гласности, на мой взгляд, то, что депутаты критиковали, не называя на лица, высказывали, быть может, спорные мнения. Но Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев ни разу никого не одернул. Да и после Съезда развезжались без опасения за последствия. Таковую атмосферу будем утверждать и на местах.

— А как же вы это будете делать, ведь пока нет статуса народного депутата СССР? Наши читатели задают элементарный вопрос: есть ли сила у Пьянкова защитить человека или даже целый город от несправедливого решения?

— Я имею право принимать участие в любой сессии городского Совета, имею право голоса. Убедился, что перед народным депутатом открыты двери тех кабинетов, куда люди раньше стучались по несколько лет. Будем надеяться, дальнейшие перемены укрепят положение народного депутата.

■ РЕПОРТАЖ ИЗ РЕДАКЦИИ

ФОТОКАМЕРА ЗАРЯЖЕНА? ПОЕХАЛИ



По утрам в редакции — напряженная пора. Надо вычитать гранки материалов, которые завтра появятся в газете, сделать несколько деловых телефонных звонков да еще прочесть репортаж или корреспонденцию, отданный накануне на машинку, чтобы сдать его в очередной номер. И все это быстро, без проволочек, ибо у газеты свой, весьма жесткий, график выпуска.

В дверь отдела стучат: пришел посетитель. Второй за один час, отмечаю про себя. Вообще обращающихся в редакцию с вопросами, за помощью в последнее время стало больше. В отделе писем, по-моему, дверь вообще почти не закрывается. Жалоб на коммунальчиков, культуру обслуживания, работу торговли предостаточно. Да мало ли причин у человека зайти в редакцию! Вообще-то в последнее время число людей, обращающихся и пишущих в редакцию, стало больше. Может быть, оттого, что мы сами стали обращать больше внимания на те темы, которые по-настоящему беспокоят людей, — экологию, внешний облик Первоуральска, культуру наших отношений. Газета меняет свое лицо. Не знаю, насколько это удается, но стараемся писать искренне по всем проблемам городской жизни.

Искренность предполагает честность, правдивость. Нас же нередко обвиняют в последнее время в том, что мы-де искажаем факты. Частенько в каком-нибудь отделе раздаются телефонный звонок и обиженный герой вчерашней публикации заявляет, что мы оскорбили его, требует от газеты извинений. А в последнее время дело дошло уже до судебных разбира-

тельств. Невесело все это. Но с другой стороны, по-добная ситуация во многом закономерна. Слишком долго молчала наша печать о многих деловых вопросах, в том числе и социальной справедливости, а вот теперь, наконец-то, заговорили об этом в полный голос. Оттого и появляются недовольные, особенно из числа руководителей. Что ж, приходится откладывать в сторону все дела и, вновь возвращаясь к знакомой ситуации, доказывать свою правоту. Такая уж работа у журналистов, независимо от того, в какую ты пишешь газету, маленькую или большую.

И все-таки, несмотря на стрессы, возникающие постоянно, большинство из нас гордится своей профессией. И каждый обязательно вспомнит собеседника, который обратился к нему, потому что «никто уже не поможет». Значит, верят в нас, газетчиков. Ради этого уже стоит работать.

Правда, об этом задумываешься не часто. День, бывает, до того загружен, что не вздохнуть, не охнуть. Так, что у меня сегодня по плану? Поездка с нашим фотокорреспондентом В. Зотовым на редакционной «Ниве» в совхоз. В редакции к полудню, как правило, остается уже половина журналистов: разъезжаются на задания. Чтобы завтра выдать в номер положенные 220 строк, а в летние месяцы нередко и больше. Ведь работаем в это время, как правило, меньшим составом.

Итак, фотокамера заряжена. Поехали...
Д. СТРОВСКИЙ.
На снимках: корреспонденты С. Костальгина и В. Губачев берут интервью.
Фото В. ЗОТОВА.

■ КРАЙ РОДНОЙ

ТРЕВОГИ НЕ НАПРАСНЫ. А НАДЕЖДЫ?

Экологическую тему называют по-разному: от безнадёжной до корыстной (мол, зарабатывает журналист дешёвый авторитет у читающей публики). Каждый волен на свое определение. Одно скажу: из пресс-центра «Экология» люди видятся отчетливее. За год с небольшим вокруг пресс-центра объединились настоящие борцы, защитники всего живого на земле и самой земли. Невелики, но есть удача. Но! И вот это «но» порой не дает покоя. С самого начала мы предлагали руководителям «Хромлика» диалог-поиск. Поиск путей оздоровления экологической обстановки. Его не приняли: директор нагло захлопнул перед прессой двери. Надо же, это при том, что министр, зам. и пом. министра химической промышленности нашли время ответить на письма пресс-центра «Экология», да еще звонят, спрашивают: удовлетворил

ли их ответ. Конечно, мы не против того, что «Хромлик» по прямым связям с заграницей получает дефицитные вещи. Но мы против того, чтобы ради дефицита губили здоровье первоуральцев. И не хотим аплодировать, когда с высоких трибун руководители объединения сообщают энциклопедическое стран, куда отправляется их продукция.

Страшная беда, с которой столкнулся пресс-центр «Экология», — бюрократизм. Вспомните, уважаемые читатели, третьего июня мы сообщили в небольшой заметке «Вот так сюрприз!», как обошлись с вашим письмом в главном санитарно-эпидемиологическом управлении СССР. Его отфутболили в соответствующее управление — но уже РСФСР. Мы высказали предположение: следующая инстанция — область? Так и есть. Главный врач республиканской санэпидстанции Л. Г.

Подунова (телефон в Москве 234-45-36) любезно уведомила пресс-центр, что «коллективное письмо жителей г. Первоуральска о неудовлетворительной экологической ситуации направлено для рассмотрения и принятия мер в Свердловскую областную санэпидстанцию». Так что, дорогие защитники природы, видимо, ответ нам ждать придется из родной санэпидстанции города Первоуральска — от ее главного врача Г. М. Еловского, который уже не раз расписывался в своем бессилии.

Еще одно явление выявилось в нашей работе. Многие, наверно, помнят, как на встрече в пресс-центре «Экология» директор СУМЗа Л. Н. Смирнов признавал: предприятие загрязняет атмосферу, землю, воду. Рассказывал о великих защитных стройках. Но ни словом не обмолвился о том, как много зависит от

тех, кто работает на заводе. И вот, как гром среди ясного неба, результаты углубленной проверки комитета охраны природы и областной прокуратуры, с которыми мы познакомились 8 июня. Прокурор отдела общего надзора областной прокуратуры В. Р. Бубновский обещал представить нам материалы соответствующей проверки в Первоуральске. А мы их непременно опубликуем.

Когда с «Хромлика» раздаются возгласы в адрес пресс-центра: «Дезинформация!», нам хочется привезти общественность города на Магнитку к третьему отстойнику, где разрушилась дамба, ядовитая зелень дренируется в водоотводную канаву, оттуда — в речку Пахотку, а дальше — в Чусовую...

Пресс-центр «Экология».

Так бывает с добрыми людьми



АДРЕСА
МИЛОСЕРДИЯ

Всем, чем можем

На днях в редакцию пришла пенсионерка Наталья Павловна Филатова и предложила свой опыт народной медицины, чтобы помочь пострадавшим при железнодорожной катастрофе под Уфой...

Это не единственный благородный порыв. С первых же минут после страшного известия на станцию переливания крови стали приходить добровольцы. Вот сдает кровь работник милиции Виктор Владимирович Камзолов, долг почетного донора СССР, как по тревоге, поднял диспетчера треста УТТС М. Н. Сыскову, инженера-конструктора Новотрубного завода Н. К. Красковскую. Идут учителя, воспитатели детских садов, работники коммунальных служб, хлебокомбината, молодежь ЗКМК, профтехучилищ... Более двухсот работников второго цеха Новотрубного завода пришли в передвижной пункт приема крови станции, выехавший на завод. Затем день донора был проведен и в десятом цехе.

В Свердловский ожоговый центр, где лежат 19 больных, выехали два наших анестезиолога, готовятся к вызову патронажные сестры. В городском комитете Общества Красного Креста оборудована касса для добровольных пожертвований, которые будут потрачены для лечащихся в Свердловске. Поступают от первоуральцев взносы и на счет № 700482 Кировского отделения Жилсоцбанка.

Н. ПАВЛОВА.

Завтра — День медицинского работника, и «Неделя» от всей души поздравляет с профессиональным праздником всех врачей, медицинских сестер, санитаров. Сколько среди них людей уважаемых, известных!

Раиса Сергеевна Шутова 35 лет назад пришла педиатром в первую медсанчасть, работала в инфекционной больнице, горпедиатром, а в 1971 году возглавила коллектив седьмой детской больницы и является, по существу, ее создателем. Коммунист, отличник здравоохранения, заслуженный врач РСФСР и... прекрасный, душевный человек, уважаемый коллегами, а главное — тысячами первоуральцев. Ведь у многих первых ее маленьких пациентов есть уже внуки.

А вот Раисы Сергеевны годы как будто и не коснулись: так и бывает с добрыми людьми. Давно уже уступила должность главного своим ученикам и весь свой профессиональный опыт отдает тому, чтобы возгорелась искорка начавшейся жизни. К врачу-ординатору стационара поступают порою новорожденные весом менее килограмма, а мамам их выдают вполне жизнеспособными. Сколько семей доктор подарила счастье! Давайте и мы пожелаем Раисе Сергеевне здоровья и радости.

Фото В. ЗОТОВА.

ВОТ ЭТО ПРИЗ!

Удивительную «посылку» получил известный городу механизатор совхоза «Первоуральский» Леонид Тимофеевич Екимовских. Именной трактор Минского тракторного завода пришел в Первоуральск в качестве приза победителю Выставки достижений народного хозяйства СССР. Он не только внешне красив, но и очень удобен в эксплуатации. Машина повышенной мощности и комфортабельности. В кабине с расширенным обзором плотная герметизация, кондиционер.

ФАКТ И АРГУМЕНТЫ

ВДНХ. Оказалось, что опыт уральского механизатора заслуживает распространения, а сам он достоин подобной награды.

Нынче Л. Т. Екимовских вместе с другими механизаторами заключили с совхозом договор на аренду земли, где начали выращивать картофель, капусту, морковь, другие овощи. Возглавил звено бывший главный экономист совхоза Виктор Николаевич Шестаков.

И. ЗИЛЬБЕРТ, рабкор.

ИНИЦИАТИВА

ЛЕНИНА, 65

Из-за этого дома было сломано (и будет) немало копий! С легкой руки одного из газетчиков пошло гулять обидное прозвище «Пень на дороге». Но не мы ли сами выглядим такими покрытыми замшелым мхом инертности пнями, которых раздражает чья-то добрая инициатива, молодой побег?

Каждую среду и по воскресеньям собираются здесь первоуральцы разных профессий и возрастов. Работают, восстанавливают старину. А после, у самовара собравшись, поют забытые старые уральские песни. Уже за одно это дом по улице Ленина под номером 65 следовало бы сохранить!

Но ведь он же вдобавок придаст после реставрации колорит улице. Об этом, если им не будут мешать, позаботятся архитекторы из первоуральской мастерской «Свердловсиграндпроект», энтузиасты культуры. Представим подземный переход от дома, не такого серого, как теперь, а играющего всеми деталями своей объемной резьбы, вниз, и пруду. Здесь проектируется зона отдыха горожан (давайте поддержим эту идею «Свердловсиграндпроект»!).

Здесь, на видном месте, а не в далекой от центра города Шайтанке, где некоторые предлагали разместить дом-музей, можно устраивать красочные фольклорные праздники. А если возле дома посадить уральские елочки или сосенки, найти место для архитектуры малых форм... Да что и говорить! Все в наших руках!

Во дворе пахло бревнами, стучали по-деревенски топоры, царил деловая атмосфера субботника не по принуждению. В жаркий июньский день, когда горожане устремились на отдых и водоемам, ребята пришли работать. Им вешают ярлыки («русифиль», «сентанты» и т. д.) доморощенные септики. Разбивает оконные стекла и телефон, ирадет старинную утварь местная шпана, им обеспечены финансовые трудности и нехватка рук, но они приходят.

Назову лишь некоторых. Рабочий цеха № 33 Новотрубного завода Саша Кормилцев, зав. клубом восьмого микрорайона Сергей Саблин, братья Малюмовы, воспитатель детского сада Галина Ивановна Ямаева с дочкой, семиклассница Оксана Исаева, четырехлетние Сережа Мошкин и Артем Захаров с папами... Приезжает с Динаса пожилой мужчина, забросивший пьяные загулы ради дела, помощи ребятам.

Приходите и вы! Только не внушайте себе заранее чужие мысли, что дом этот скоро упадет.

В. ГУБАЧЕВ.

71 ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ Неделя

НАСЛЕДИЕ

В фонд музея боевой и трудовой славы Новотрубного завода поступают все новые исторические документы, которые позволяют ознакомиться с прошлыми годами, событиями, с интересными людьми. Сейчас, например, работники музея работают над поступившими документами, принадлежащими Александру Павловичу Легкову, которому 3 июля исполняется 100 лет. Они дополнят уже действующую экспозицию. Это свидетельство о прослушивании лекций на курсах муниципальных знаний, которые А. П. Легков закончил в 1918 году. Интересен этот документ и тем, какие темы изучали в то время: «История и организация са-

ОЧЕВИДЕЦ ИСТОРИИ

моуправления в России», «Правовое положение служащих», «Красота городов». Имеется диплом об окончании индустриального института им. Кирова в 1937 году. Удостоверение бывшего красногвардейца и красного партизана № 9737, членский билет Международной организации помощи борцам революции, членский билет инженерно-технической секции профессионального Союза рабочих, три спортивных значка.

Чем же интересен и зна-

менит этот человек? А тем, что он был очевидцем (а его отец участником) январских событий 1905 года, участником в 1917 году пешего зимнего похода из Колпино в Петроград на встречу с Лениным, прибывшим из Финляндии. Александр Павлович был на этом митинге, слышал речь вождя. Затем А. П. Легков служил в личной охране В. И. Ленина в Смольном, участвовал в штурме Зимнего дворца, защищал Петроград от войск Юденича.

А с 1949 года по 1957 А. П. Легков был директором Первоуральского вечернего металлургического техникума.

В. ДЕМИДОВА.

АНОНС

ВЫСТАВКА АРХИТЕКТОРОВ

Ровно через неделю молодые первоуральцы встретят День молодежи. Впервые в многоцветном празднике примут участие и молодые архитекторы города. Рассказывает архитектор первоуральской мастерской № 4 «Свердловсиграндпроект» А. Куковкин:

—Наша цель—привлечь внимание жителей города к градостроительству, познакомиться с проектами будущего и незаслуженно забытыми страницами архитектуры прошлого. К примеру, готовим для выставки плашеты с уникальными дореволюционными фотографиями церкви в Билимбае и Первоуральске. Будет представлена и такая интересная страница из летописи города, как создание в 40—50 годах улицы Ватутина. Планируем провести выставку работ талантливого архитектора П. К. Валькова. Он родом из Первоуральска, выпускник школы № 10. Сейчас работает в Анапе. Его проект жилого дома по улице Блюхера в Свердловске, не так давно был отмечен золотой медалью Союза архитекторов СССР. Вы сможете познакомиться с предложениями молодых архитекторов по строительству больничного комплекса в Билимбае, университета в восьмом микрорайоне и т. д. Приглашаем всех, в том числе и тех, кто диктует градостроительную политику в нашем регионе, на выставку. Право, вас ждут на ней открытия! Выставка разместится на площади у Дворца культуры и техники «Строитель» или в фойе.

НАШИ ТАЛАНТЫ

РОК-ЗВЕЗДА ИЗ ПЕРВОУРАЛЬСКА

По результатам прошлогоднего опроса, проведенного газетой «Московский комсомолец», Настя Полева заняла почетное четвертое место в разделе «Певица года». Достаточно сказать, что выпускница Свердловского архитектурного института (а это своеобразная кузница кадров уральского рока, отсюда вышли такие известные коллективы, как «Урфин Джюс», «Наутилус-Помпилиус» и другие) встала в ряд с Аллой Пугачевой, Жанной Агузаровой и Ларисой Долиной.

Итак, в Москве о ней знают. А знаем ли мы? Ведь Настя родилась в Первоуральске, здесь трудятся в тресте Уралтяжтрубстрой ее мама и брат. Маргарита Николаевна Сыскова работает диспетчером, а один из братьев (есть еще сестра) Виктор — монтажник четвертого строительного управления. Недавно он вернулся из Армении, где оказывал братскую помощь пострадавшим от землетрясения. Дружная семья у Насти, где каждый приучен к самостоятельности и творчеству с детских лет.

Пожалуй, о появлении восходящей звезды рок-сцены у нас впервые заговорили в 1986 году, когда Настя вышла к слушателям в рамках первого фестиваля

Свердловского областного рок-клуба. Поразил ее голос, то нежный, то неистовый, удивительно свой. В нем соединились жесткость рока и мягкая женственность.

Через год появился первый записанный на магнитную ленту (будем ждать теперь грампластинки!) в студии рок-клуба сольный альбом «Тацу», некоторые композиции из него не раз передавали по радио. Настя была и исполнительницей, и автором музыки. Большинство текстов написаны И. Кормилцевым.

В апреле этого года — новый этап в творчестве. Записан альбом «Ноа-Ноа». Здесь меломан найдет несколько интереснейших ком-



позиций. Это, например, «Стратосфера» и «Офелия», «Том Соьер» и заглавная «Ноа-Ноа». Аранжировки стали интереснее, тексты — сильнее. Сегодня в состав группы Насти Полевой входят А. Васильев (гитара), Г. Вильнянский (клавиши), А. Коломеец (ударные), В. Шевкунов (гитара-бас). И последнее. Недавно мы

впервые увидели нашу Настю по Центральному телевидению в развлекательной музыкальной программе «Чертовое колесо». Что дальше?

С. СТАРОВЕРОВ,
оператор электронно-гравировального аппарата городской типографии.

В ДВОРОВЫХ КЛУБАХ

ЛАПТИ, КУЗОВКИ, ДЫМКОВСКАЯ ИГРУШКА

Работы воспитанников новоуткинского дворового клуба «Буратино», которым руководит ветеран педагогического труда З. В. Полова, известны далеко за пределами поселка. Изящные берестяные кузовки, дымковская и каргапольская игрушка, всевозможные глиняные свистульки, из которых можно составить целый оркестр, лыковые лапти разных размеров — все это привлекает своей оригинальностью, полетом ребячьей фантазии, полнейшей раскованностью в творчестве. Выставки в клубе «Буратино» проводят-

ся очень часто и всегда собирают много зрителей. Работы ребят охотно покупают. Очередная выставка-продажа состоялась во время обеденного перерыва в цехе № 4 завода «Искра». Вырученные деньги перечислены в Фонд мира. Недавно руководитель кружка «Природа и фантазия» клуба «Буратино» Н. А. Долгих выступила с докладом «Народная игрушка» на семинаре воспитателей детских дошкольных учреждений поселка.

О. АЛЕКСЕЕВА.

Спорт

ПАРАД ЯРМАРОК

Начиная с четверга стали проводить ярмарки работники горпромторга. Два дня у Дворца культуры и техники Новотрубного завода первоуральцы покупали по сниженным ценам электротовары и товары культурно-бытового назначения, одежду и обувь, трикотаж. А сегодня ярмарка переехала в поселки Динас и Магнитку.

Горожане же сегодня смогут стать гостями сразу нескольких распродаж. В пар-

ке культуры и отдыха торговля предлагает товары детского ассортимента, у магазина «Товары для детей» раскинулся целый торговый городок. Необычна сегодня и улица Ватутина. По всей ее длине раскинулись яркие палатки с товарами на любой вкус. Не забыли и жители Пильной: туда тоже поехали наши работники.

О. ЛЕВЕНСКИХ, зав. орготделом горпромторга.

Нашего полку прибыло!

В январе 1989 года была проведена очередная Всесоюзная перепись населения. По данным переписи, численность жителей Свердловской области на 12 января 1989 года составила 4721 тысячу человек. А сколько людей проживает в нашем Первоуральске? Город входит в число пяти городов области с численностью населения более 100 тысяч человек (Свердловск, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Первоуральск, Серов). Сегодня в нем, сообщает областат, проживает 142 тысячи человек, тогда как десять лет назад было 129 тысяч.

(Данные взяты из газеты «Уральский рабочий» от 11 июня).

С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ



Перед дальней дорогой.

Фотоэтиюд В. ЗОТОВА.

ИРБИТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР — ДНЮ ГОРОДА-89

Уважаемые первоуральцы! Коллектив театра 18 июня приглашает вас на премьеру спектакля «Чертовщина» по пьесе Ю. Экономцева. Начало в 16 часов.

Вход свободный.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Коллектив театра.

СООБЩАЕТ 02

ЧЕРЕЗ ТРУБУ

вентиляционную проникли воры в помещение склада № 50, оптовой базы Билимбаевского райло. Произошло это в ночь на 25 мая. Похищены радиотранзисторы и магнитофоны. Несмотря на то, что сотрудники милиции неоднократно выносили предупреждение администрации райло, она не приняла мер по укреплению системы охраны материальных ценностей на базе.

РАЗБИВ

ФОРТОЧКУ,

двое несовершеннолетних проникли в киоск № 1 «Союзпечать», откуда похитили ценности на сумму около 100 рублей. Преступление совершили в ночь на 26 мая Олег Мирошниченко, 1972 года рождения, учащийся СПТУ № 69, и Алексей Вахрушев, 1972 года рождения, не учится. В ту же ночь они проникли в столовую средней школы № 32, откуда похитили деньги и продукты питания. Против воров возбуждено уголовное дело.

Уже находясь под следствием, Вахрушев никаких выводов для себя не сделал и похитил из учебного кабинета СПТУ № 69 6 магнитофонов и другие вещи.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

понедельник

19 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
- 8.05 «Футбольное обозрение».
- 8.35 «Верная руна — друг индейцев». Художественный фильм.
- 10.05 «В мире животных».
- 11.05 Играет В. Крайнев (фортепиано).
- 15.05 Фильм — детям, «Точка, точка, запятая...».

- 16.25 Произведения Ф. Листа исполняет лауреат международного конкурса Е. Крушевский.
- 16.45 «Новые времена».
- 17.45 «Котенок по имени Гав», Мультфильм, 1-3-я серии.
- 18.15 «В мастерской художника», С. Алимов.
- 18.30 «Одежды для Сереники», Телеочерк.
- 19.00 Играет Э. Москвитина (арфа).
- 19.10 И. Гренова, П. Лунгин.

- 20.30 «Вдовий паром», Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Моссовета (премьера).
- 21.05 «Прожектор перестройки».
- 21.15 Продолжение фильма-спектакля «Вдовий паром».
- 22.30 «Футбольное обозрение».
- 23.00 «Сегодня в мире».

- 17.45 Свердловск, «Вечерний телетайп».
- 17.50 Экран — детям, «15 минут по-чешски».
- 18.05 Реклама.
- 18.15 «Телекиноанонс».
- 18.45 «7-й канал».
- 19.10 МОСКВА, «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.25 «Мое сердце не стало грубое...».
- 19.35 Баскетбол, Чемпионат Европы, Женщины, Финал.

- 20.20 «Дальний Восток», Ниножурнал № 3.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Прожектор перестройки».
- 21.15 Свердловск «Продовольственная программа: сколько стоит сельский цех?».
- 21.45 «Театральный понедельник». Интервью дает лауреат Государственной премии СССР, режиссер А. Титель.
- 22.45 Новости.



23.00 МОСКВА, Чемпионат СССР по футболу, «Спартак» — «Динамо» (Москва).

вторник

20 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
- 8.05 Мультфильмы.
- 8.35 И. Гренова, П. Лунгин, «Вдовий паром», Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Моссовета.
- 11.05 «Это было... было...».
- 11.25 Документальные фильмы телестудий стра-

- ны: «Банк», «Медитация» (Свердловск).
- 11.55 Футбол, Чемпионат СССР, «Спартак» — «Динамо» (Москва).
- 14.55 С. Рахманинов «Симфонические танцы», Сочинение № 45.
- 15.30 «Сибирь на экране», Ниножурнал.
- 15.40 «Здравствуй, музыка!».
- 16.25 «Встреча деловых людей», Передача 1-я.
- 17.25 Дневник VI Междуна-

- родного конкурса артистов балета в Москве. Итоги второго тура.
- 17.55 «Котенок по имени Гав», Мультфильм, 4 и 5-я серии.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Ни минуты покоя», Творческий вечер композитора В. Добрынина.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Концерт Государствен-

- ной заслуженной артистки бандуристов УССР.
- 21.30 «Резонанс», «Европейские проблемы и новое политическое мышление».
- 23.00 Мультфильмы для взрослых «Калейдоскоп-71».
- 23.20 «Сегодня в мире».
- 16.20 Новости.
- 16.30 «Несовершеннолетние».

- Художественный фильм.
- 17.30 Свердловск, «Вечерний телетайп».
- 17.55 «Вечером в библиотеке», О врачах и поэте-переводчике М. Рыжкове.
- 18.40 Реклама.
- 18.45 «7-й канал».
- 19.10 МОСКВА, «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.25 Свердловск, «Проблемы развития хозрасчета области».

- 20.10 «УПИ — абитуриенту, 89».
- 20.30 МОСКВА, «Время».
- 21.00 VI Международный конкурс артистов балета в Москве. Третий тур. Передача из ГАБТа СССР.
- 22.30 «Утренняя почта» (вторник).
- 23.00 Свердловск, Новости.
- 23.10 Чемпионат СССР по футболу, «Уралмаш» (Свердловск) — «Дружба» (Иошкар-Ола).

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход», 17-20 июня «КРОКОДИЛ» ДАНДИ-П (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос», 17, 18 июня «ВРАГ МОИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 19, 20 «НЕРАЗЛУЧНАЯ ПЯТЕРКА». Сеансы: 11, 13 час. «РОКОВАЯ ОШИБКА». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час. 20 июня в 23 часа 30 минут сеанс-сюрприз «ДЛЯ ВАС, ВЫПУСКНИКИ!»

Дворец культуры и техники «Строитель», 17, 18 июня «ТРЕТИЙ ДРАКОН». Сеансы: 17-го — 10-30; 18-го — 15 час. «ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода, 17, 18 июня «УБИТЬ ДРАКОНА» (2 серии, дети не допускаются).

Сеансы: 18, 20-30 час. 18 июня в 16 часов «КУВЫРОК ЧЕРЕЗ ГОЛОВУ».

Клуб имени В. И. Ленина, 17, 18 июня «ТОТ, КТО ЖДЕТ УСПЕХА». Сеансы: 18-30, 20-30 МУЛЬТСБОРНИК «КАК ДЕД ЗА ДОЖДЕМ ХОДИЛ». Сеансы: 17-го — 11 час.; 18-го — 16 час.

Клуб Трумпоселка, 17, 18 июня «ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час. 18 июня в 17 часов «КАЖДЫЙ ОХОТНИК ЖЕЛАЕТ ЗНАТЬ...»

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием слушателей на подготовительные курсы в г. Первоуральске (математика, физика). Начало занятий на 2-недельных курсах с 26 июня, на 2-месячных — с 3 июля. Плата за обучение 10 и 20 рублей.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, 3-й этаж, комната № 37, телефон 2-79-93.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ» ГАСТРОЛИ ИРБИТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. А. Н. ОСТРОВСКОГО

17 июня, В. Константинов, Б. Рацер, «Диоген». Комедия в 2-х действиях. Начало в 19 часов.

18 июня, Ю. Экономцев, «Тараканы». Начало в 19 часов.

ДЛЯ ДЕТЕЙ.

18 июня, И. Давыдов, «Волшебная мелодия». Сказка в 2-х действиях. Начало в 11 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ВТОР-РЕСУРСЫ» продает по безналичному расчету обтирочные концы ТУ 63-178-101-86 по цене 550 рублей за тонну.

За справками обращаться по телефону 2-39-74.

Под знаменем Ленина



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40.
Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3319. Тираж 38560. Первоуральская типография, упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.